

Областной драмтеатр в Балхаше

Театральный сезон нынешнего года отмечен в работе областного театра драмы удачными спектаклями: «Летчики» по пьесе Аграновича и Листова, «Сердце не прощает» Софронова, «История одной любви» Симонова.

Творческий коллектив, стремящийся восдать на сцене живые образы современников, работал серьезно, вдумчиво. Артистам Балачанову, Колосовой, Давыловой, Шнейдерману, Зеленину удалось создать яркие, запоминающиеся образы в спектакле «Сердце не прощает». Заслуженная артистка республики Горева, артисты Внукова, Райский, Щербина и другие хорошо показали себя в спектаклях «Обыкновенный человек» и «История одной любви».

В нынешнем году театр свою деятельность, в основном, сосредоточил на обслуживании горняков. На шахтах, в клубах Старого города, Сарани, Федоровки, Ново-го Майкудука дано 300 спектаклей, которые посмотрели более 65 тысяч зрителей.

Однако вышедший театральный сезон отмечен и рядом наших творческих неудач, ошибок, которые справедливо были отмечены в статье «На неправильном пути», напечатанной в газете «Социалистическая Караганда».

Сделав практические выводы из справедливой критики, театр уже начал перестраивать свою работу. На художественном совете совместно с творческим коллективом утвержден репертуарный план второго полугодия. В него мы включили пять пьес. Это комедия В. Розова «В добрый час», поднимающая большие и сложные вопросы коммунистического воспитания молодежи. Вторая пьеса, над которой будет работать театр, «Персональное дело» А. Штейна.

Из русской классики театр покажет зрителям пьесу А. П. Чехова «Чайка». Пятидесятилетие русской революции посвящается пьеса А. М. Горького «Враги».

Не забыл театр и нашего юного зрителя. В конце декабря мы покажем для школьников младших классов пьесу Карнауковой и Браусевич, написанную по мотивам сказки Аксакова «Аленький цветочек».

В начале мая, после закрытия театрального сезона, группа артистов со специальной программой выехала в колхозы и совхозы Осакаровского района. Она побывала и на участках отгонного животноводства. Для колхозников и механизаторов было дано 15 концертов.

Сейчас русский драматический театр в полном составе гастролирует в Балхаше. Общественность города нели высоко оценила спектакли «Летчики», «Сердце не прощает» и другие. Не нужно стесняться, что многие организации упускают возможность широко познакомить трудящихся с творческим коллективным театром, его ростом. Люди, непосредственно заинтересованные в наилучшей организации отдыха трудящихся — парторг ЦК КПСС на Балхашском металлургическом заводе тов. Губин, председатель заводского комитета профсоюза тов. Вололага, секретарь комитета комсомола тов. Орнатский, безучастны к театру даже тогда, когда артисты изъявили желание выступить прямо в цехах завода.

Из Балхаша всему театральному коллективу предстоит выехать на гастроли в Джезказган. Мы ознакомим горняков и строителей Джезказгана со своими новыми работами, окажем практическую помощь рабочим коллективам художественной самодеятельности.

Встреча с новыми широкими слоями зрителей, тесное общение с трудящимися городов и сел нашей области послужат для коллектива театра хорошей творческой зарядкой перед открытием нового театрального сезона.

Д. МАКАЕВ,
директор Карагандинского областного драматического театра.